

## **Миражи: что они хотят нам показать?**

Людям во все времена нравилось верить в магическое и необъяснимое. Но в то же время, увидев это магическое и необъяснимое, им хотелось его пощупать, послушать, понюхать, попробовать на язык, и много чего еще. А как же в этой ситуации быть с миражами?

Зачастую, впервые увидев мираж, неподготовленные люди здорово пугаются, хотя это явление достаточно объяснимо. Многие ничего не знают о природе миражей, о том насколько разнообразными и поразительными они могут быть.

Так что же такое миражи? Это оптические атмосферные явления, которое делают видимыми предметы, в действительности находящиеся вдали от места наблюдения, отображают их в искаженном виде или же создают мнимое изображение, смещенное относительно предмета.

Чудеса, как правило, происходят, когда между зрителем и предметом, который отображается миражом, находится раскаленная солнцем почва. Нагретый воздух у почвы по плотности отличается от окружающего. Световые лучи, проходя через неоднородные слои, либо полностью отражаются, либо преломляются через воздушные «линзы» и «зеркала».

Вследствие этого мы видим отдаленные предметы чудовищно увеличенными, смещенными и искаженными, а иногда даже и перевернутыми. К примеру, можно увидеть корабль, который фактически еще не показался на горизонте, плывущим над волнами водоема или же, как в воздухе, над морем возникает искаженной город. Такой тип миража называют «верхним миражом». Существуют и «боковые миражи», которые проявляются сбоку от раскаленных стен или скал. Различают и «нижние миражи», то есть миражи на горизонтальной поверхности. Ярким примером выступает раскаленная и сухая асфальтная трасса, над которой, если смотреть издалека, она же блестит как мокрая.

Несмотря на сложность предсказания места и времени появления миражей, в мире есть места, где они проявляются чаще, чем где либо. Часто миражи посещают берега Китая: к

Автор: admin

04.08.2013 15:16 -

---

примеру, шокирующее зрелище поразило в 2006 году туристов восточного побережья Китая (Панглаи). Там после двухдневных ливней туманы создали над водой изображение города с домами, улицами и автомобилями.

Частенько миражи появляются вблизи Жигулевских гор, различные картины наблюдали в небе над Жигулями. Города или же отдельные здания, замки и горы изредка появляются в туманах, поднимающихся под утро над Волгой.

Чемпионом по миражам считаются африканские пустыни, Аляска и Балтийское море. Учитывая то, что песок очень быстро нагревается от солнечных лучей, африканская пустыня обладает наилучшими условиями для возникновения миражей. Как ни странно, снег также способствует появлению миражей, например, на Аляске однажды видели призрачный город с небоскребами и минаретами, то есть с объектами, находящимися от Аляски за многие тысячи километров. Балтийское море издавна славится кораблями-призраками. Уж не миражи ли породили легенду о Летучем Голландце?

Несмотря на сказочность и уникальность, миражи являются достаточно опасным явлением, так как часто помимо умиления или испуга, обманывают своих наблюдателей, и не всегда этот обман оказывается впоследствии безобидным.

Жертвами миражей особенно часто оказываются караваны в пустыне Эрг-эр-Рави на Севере Африки. Перед людьми «воочию» на расстоянии нескольких километров возникают оазисы, которые в действительности расположены более 700 километров от очевидцев.

Не менее опасными являются «корабли-призраки». Около полуночи 27 марта 1898 года среди Тихого океана экипаж бременского судна заметил приблизительно в двух милях корабль, который боролся с сильным штормом. Это было более чем удивительно, учитывая то, что кругом стоял штиль. Призрачный корабль пересек курс бременского судна, и были мгновения, когда казалось, что столкновение кораблей неизбежно... Бременский экипаж видел, как во время одного сильного удара волны о неизвестное судно в каюте капитана потух свет, который виднелся все время в двух иллюминаторах. Через некоторое время судно исчезло, унося с собой ветер и волны. Причины происшествия стали известны позже. Оказалось, что этот «шторм среди штиля» и как результат, крушение, происходило с судном, которое во время «видения» находилось на расстоянии 1700 км от очевидцев той ночи.

## Миражи: что они хотят нам показать

Автор: admin

04.08.2013 15:16 -

---

Многочисленные миражи пугают и поражают многих, для некоторых они становятся поводом порассуждать о неопознанных летающих объектах, потусторонних силах и прочим чудесах, но к большому огорчению любителей мистики, они являются вполне объяснимым природным явлением.

А как вы думаете, эта статья в реальности существует, или это всего лишь электронный мираж, возникший на мониторах ваших компьютеров?

Автор - **Сергей Денисевич**

[Источник](#)